

省政府召开全省经济运行调度会议

罗东川出席并讲话

本报讯 2月24日,省政府召开全省经济运行调度会议,深入贯彻落实中央经济工作会议和习近平总书记考察青海重要讲话精神,分析研判当前经济运行情况,动员全省上下进一步坚定信心、实干争先,全力推动政策快落地、项目快推进、措施快见效,全力夺取一季度“开门红”,为实现全年目标任务奠定坚实基础。省委副书记、省长罗东川出席会议并讲话。

罗东川指出,实现一季度“开门红”是完成全年目标任务的基础,更是提振信心、稳定预期的必然要求。要全面客观冷静看待当前经济形势,集中力量、集聚资源、集成政策,推动全省经济向上、结构向优、发展态势持续向好。要全力打好工业稳增长攻坚战,强化重点地区、重点行业、重点企业监测调度,扎实做好人企服务和要素保障,巩固工业回升向好态势。要全力打好服务业持续回升攻坚战,深挖金融业增长潜力,促进营利性服务业扩容提质,推动房地产市场持续回暖、交通运输业加快发展。要全力打好建筑业稳增长攻坚战,深化建筑业供给侧结构性改革,加大企业挖潜增效,提高项目建设时效。要全力打好农牧业稳产稳量攻坚战,稳住畜牧业生产基础产能,抓好春耕备播和设施农业生产,实现农牧业良好开局。要全力打好扩投资攻坚战,加速推进重大项目,促进民间投资,千方百计提高投资效益。要全力打好促消费攻坚战,实施提振消费专项行动,加力扩围消费品以旧换新政策,加快推动消费升温扩容提质。要全力打好招商引资攻坚战,突出精准招商、以商招商、链式招商,迅速形成大抓招商、大上项目、大新兴产业的生动局面。要全力打好促进民营经济高质量发展攻坚战,扎扎实实落实促进民营经济发展的政策措施,切实为企业解决实际困难,持续优化法治化营商环境,努力开创民营经济发展新局面。

罗东川强调,各地各部门要树牢“一盘棋”思想,坚持干字当头,迎难而上、奋发有为,切实将“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力。要提高调度精准度,加强前瞻性分析、常态化监测、情景化研判、精准化施策,着力打通制约经济循环畅通的卡点堵点。要增强政策时效度,不断增强存量政策和增量政策合力,最大限度释放政策效应。要提升工作执行力,加大督帮力度,推动各项任务落到实处、终端见效。

张锦刚主持会议,才让太、刘超对分管工作部署,省发展改革委、省工业和信息化厅、省商务厅、省统计局和西宁、海东、海西州政府主要负责同志分别汇报发言。

会议以视频会议召开,省设主会场,各市(州)、县(市、区)设分会场。

我省正式建立低保标准动态调整机制

本报讯(记者 王琼)2月25日,记者从省民政厅获悉,为深入贯彻落实以人民为中心的发展思想,推动困难群众共享改革发展成果,经报请省委省政府研究同意,省民政厅、发展改革委、财政厅、统计局及国家统计局青海调查总队联合印发《关于进一步做好青海省最低生活保障标准确定调整工作的实施意见》,标志我省城乡低保标准动态调整机制正式建立。

据了解,低保标准与居民人均消费支出挂钩,区分城乡分别确定,其中,城市低保标准按上年度城镇居民人均消费支出的30%-40%确定,农村低保标准按上年度农村居民人均消费支出的35%-45%确定。具体比例综合各市(州)居民基本生活费用支出、人均可支配收入、经济社会发展水平、财力状况等因素确定,随着居民人均消费支出增长适度提高。

将低保标准调整权限下放市(州),由各市(州)民政、财政部门在上年度城镇(农村)居民人均消费支出等有关统计数据公布后,综合考虑本地区财政承受能力,确需调整的及时启动低保标准动态调整机制,按程序报同级人民政府同意后执行,并报省民政厅、省财政厅备案,于每年3月底前完成低保标准确定调整工作,确保政策落地“不延时”“不打折”。

发挥低保标准在社会保障体系中的基础参照作用,加强特困人员救助供养、孤儿基本生活保障、事实无人抚养儿童保障等多项民生政策精准对接,确保特殊困难群体救助标准与低保标准形成合理梯度,增强兜底民生保障的协调性、系统性。

石建平督导调研森林草原防灭火工作

本报讯(记者 樊娅楠)2月25日,市长、市总林草长石建平前往湟中区督导调研森林草原防灭火工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要指示精神,严格按照全国、全省安全生产和森林草原防灭火视频会议要求,精准把握当前森林草原防火形势,扎实抓好值班值守、火源管控、应急准备、宣传教育等各项工作,守护好人民群众生命财产和森林草原资源安全。副市长韩兴斌参加。

来到湟中区蚂蚁沟试验林场,石建平实地察看三防预警监控系统运行、防火物资储备等情况。他强调,当前我市已进入春季防火关键期,大风天气频繁,加之农事生产、旅游祭祀等活动增多,森林草原防火形势严峻复杂。要时刻保持高度警觉,以林草长制考核为指挥棒、网格化管理为主要抓手,压紧压实责任,统筹抓好人防、物防、技防和智防,确保监测全覆盖、风险早发现、预警快响应。

在湟中区蚂蚁沟东山护林管护站,

石建平与护林员详细交谈,询问火源管控、巡查值守、防火宣传等工作开展情况。他强调,要预防在先,紧盯火源管控,聚焦重要时段、关键点位,加大巡查力度、加密巡查频次,强化祭祀用火、农事用火和输配电线路隐患排查整治和警示宣传,真正做到守住山、看住人、管住火。要牢固树立“万无一失”的底线思维,推动专业队伍实现力量、装备、指挥“三靠前”部署,确保一旦发生火情能快速响应、科学处置。

西宁分层分类进行廉政谈话 拧紧管党治党责任链条

本报讯(特约记者 贾权军)近日,西宁市纪委监委对新提任县级领导干部进行廉政谈话。参加谈话的干部表示:“一定牢记组织的提醒,先过廉政再履新。”

2024年以来,西宁市纪委监委把做深做实分层分类廉政谈话作为工作重点,引导党员干部做到政治忠诚、履职尽责、廉洁自律。截至目前,全市开展谈心谈话4500余人次。

“谈话结合查处的违规吃喝和违规收送礼品礼金等案例,明确哪些能做,哪些不能做。”此前,西宁市纪委监委组织召开全市落实党风廉政建设责任制集体谈话会,参会的一位市直机关“一把手”颇有感慨。会上,西宁市纪委监委讲清党委全面从严治党主体责任、“一把

手”第一责任人责任、班子成员“一岗双责”、纪委监督责任,督促各主体知责明责、履责尽责,进一步拧紧管党治党责任链条。

着眼于提升廉政谈话针对性、实效性,西宁市纪委监委聚焦关键节点,坚持新人入职必谈、新提拔必谈、岗位调整必谈。此前,组织130名新提任市管干部围绕保持清醒、谨慎用权等方面进行集体廉政谈话,结合查处的西宁市原副书记、市政府原市长孔令栋等严重违纪违法案例,用他们因精神“缺钙”、权力观扭曲、贪欲作祟,最终被“围猎”的经历进行提醒、警示。谈话结束后,新提任领导干部代表表态发言,签订廉政承诺书。

此外,西宁市纪委监委还将廉洁风

险易发多发的行业领域工作人员作为重点谈话对象,组织西宁经济技术开发区、西宁市国资委联合开展中层以上干部集体廉政谈心谈话。谈话深入剖析近年发生的为项目承建方在资金支付等方面谋取利益、侵占国家拆迁补偿款等违纪违法典型案例,全面查摆管党治党工作中存在的问题不足,督促市属国有企业建立健全内部控制和审计机制,完善业务操作规程,规范董事会、监事会议事规则。同时,西宁市纪委监委针对负责工程项目招投标、物资采购、行政审批等岗位工作人员身份特殊、易被“围猎”的特点,以及日常监督发现的苗头性、倾向性问题,为其“量身定制”谈话提纲,力求提升谈话实效。

“西宁造”光伏产品获国际市场青睐



本报讯(记者 张弘靓 通讯员 郑佳)在近日闭幕的日本国际太阳能光伏展(PV EXPO 2025)上,黄河公司西宁分公司携自主研发的TBC高效光伏产品及多场景智慧光伏解决方案惊艳亮相,再度以突破性技术实力成为展会现场的瞩目焦点。与此同时,还接连斩获欧洲市场70兆瓦光伏组件订单,充分彰显了“西宁造”在全球光伏产业技术创新和产品定制化服务方面的领先实力。

日本国际太阳能光伏展作为亚洲光伏产业风向标,以尖端技术展示和全产业链对接著称,稳居日本最大可再生能源专

业展地位。西宁分公司在本次展会上集中展示了自主研发的新一代N型TBC电池和Andromeda 3.0系列TBC高效组件,其中72规格双玻白组件凭借24.2%的领先效率和高达70%的双面率,再度刷新了日本市场对高效产品的技术期待。

首次在日本展出的阳台光伏系统成为全场人气产品,搭配BC电池零光致衰减,发电量可达220W/m²,重量却仅有5.5kg/m²,专用支架结构既能确保系统稳固可靠,同时还能满足便捷安装的需求。BIPV防眩光组件可直接替代传统建筑幕墙,对于机场、交通干线、公路沿线等对眩

光要求较高的场所而言,能更好地保证建筑安全性的前提下实现清洁能源的生产。此外,光伏瓦组件、轻质柔性组件等产品也成功吸引众多观众驻足,展台人气空前高涨。

“囿于国土面积和多山少地的地形压力,日本市场迫切需要发电量更优、度电成本更低的光伏组件产品,我们的光伏绿色建材系列产品全面适配多场景,能因地制宜提供定制化解决方案。”西宁分公司市场营销部副主任王旭斌说。

西宁分公司成功获得包括瑞士、西班牙等欧洲高端市场在内的70兆瓦订单,包括50兆瓦N型TBC/IBC M6高效电池及20兆瓦IBC定制化单玻黑组件。该系列组件产品依托零光致衰减特性与超24%的转换效率,可有效解决欧洲用户场景对长期发电稳定性的严苛要求,其中定制化黑组件凭借正面无栅线的臻黑典雅外观,可实现组件效率与建筑美学的平衡,成为高端分布式光伏一体化项目的优选方案。

近年来,黄河公司西宁分公司始终坚持以创新驱动发展,持续刷新组件效率,致力于打造集“高效率、高可靠、高颜值”于一体的光伏产品,不仅具备高效发电功能,能够降低建筑能耗,还可替代传统建材,完美融入建筑外观,通过“光伏+建筑”的有机结合,为客户提供更加场景化、定制化的光伏解决方案。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

2月24日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1082件次,网民留言94件(西宁12345微信公众号88件,西宁市政府网4件,青海12345政务服务网1件,人民网1件),直接办理505件,转交责任单位办理577件,回访253件。

热点问题:

1. 物业服务84件,无集中反映问题,

12345政务服务便民热线已及时联系相应

县区区政府核实处理。

2. 消费维权81件,无集中反映问题,

12345政务服务便民热线已及时联系相应

县区区政府核实处理。

3. 劳动纠纷59件,无集中反映问题,

12345政务服务便民热线已及时联系相应

县区区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注